

# 世相

# 公司男员工多次性骚扰女同事 被解雇后反而索赔4.62万元

法院最终作出改判,认定该公司是合法解除劳动关系,无需赔偿

今年43岁的男子方某根曾是佛山市南海晨英塑胶五金制品有限公司一名员工,被反映存在性骚扰公司女员工的行为,公司认为其严重违反了公司的规章制度,将其解雇。

不过,方某根表示自己不存在性骚扰行为,认为公司是违法解除劳动关系,遂申请了劳动仲裁,索赔46200元的经济补偿金。在劳动仲裁、一审时,公司均败诉了,向佛山市中级人民法院提起上诉。

最终,佛山中院作出改判,认定该公司是合法解除劳动关系,无需赔偿。佛山中院是依据哪些证据才作出的改判?如何认定了方某根存在性骚扰行为?

■新快报记者 何生廷 实习生 杨一瑾

## 接到举报电话

### 公司对男员工性骚扰展开调查

据了解,晨英公司在2018年收到匿名举报电话,称方某根对多名女员工存在性骚扰行为,于是展开了厂内摸查和女员工访谈,在第三方律师监督下通过与方某根有工作接触的女职工的内部访谈,多名女职工表示方某根对其进行了性骚扰。

晨英公司表示,在调查发现举报内容属实后,为保障女职工的合法权益,经工会同意,以方某根严重违反用人单位的规章制度为由解除双方劳动关系。

记者从判决书中了解到,公司提供了一份《员工调查访谈》,上面有与12名女职工就“您有被方某根骚扰过吗”这一问题的访谈记录。其中有7名被访谈女员工表示有被方某根骚扰过,陈述了被骚扰的时间和曾经被骚扰的内容,其中包括被方某根摸手、摸胸、摸腰、摸肩膀、拍屁股、扯上衣、故意近距离接触用手频繁摸女员工身体或者语言上说一些不当的话(比如去开房)等。

另外5名被访谈女员工表示方某根没有对其本人性骚扰,其中1名女员工陈述见过方某根对他人动手动脚,觉得不舒服,工作中会刻意避开方某根;3名女员工陈述没有见过但是听其他同事说过他的行为,这当中的1名女员工陈述不会单独跟方某根呆在一个

办公室内。

为此,2018年7月16日,晨英公司人事部发出《解除劳动合同通知工会函》,就与方某根解除劳动合同的事情,提请工会提出意见。晨英公司工会召开会议讨论,同意晨英公司根据有关法律法规和公司的规章制度解除与方某根的劳动关系。

2018年7月18日,晨英公司派工作人员与方某根面谈,并向其发出《解除劳动合同决定书》,以方某根进行性骚扰为由,决定解除与方某根的劳动关系,并不支付任何经济补偿。

## 公司解除劳动关系 被员工索赔4.62万元

对于公司的调查,方某根矢口否认,并出具了一份由12个人签名的关于他不存在性骚扰行为的证明,内容为“兹有晨英公司装配厂班长方某根没有发现性骚扰行为,特此证明”,不过有10名为男员工,有2名是女员工,其中1名女员工还是由其丈夫代签的。

方某根认为晨英公司仅凭一面之词诬告其性骚扰,草率解除劳动合同违法,故提起劳动仲裁请求晨英公司支付11个月的工资作为解除劳动合同的经济补偿,并额外支付未提前书面通知解除劳动关系的一个月工资。

仲裁结果是公司败诉,晨英公司需

要支付解除劳动关系的经济补偿46200元。为此,晨英公司不服该仲裁裁决,提起诉讼。可一审时,公司依旧败诉,法院判令晨英公司支付经济补偿金46200元。

到了二审阶段,佛山中院认为,虽然《员工调查访谈》的女员工没有出庭作证,但是依据晨英公司的调查取证申请,一审法院对《员工调查访谈》中的5名女员工进行了调查询问,并制作了询问笔录。5名女员工较为详细地陈述了遭受方某根性骚扰的情形,均表示方某根上述带有骚扰性质的身体和语言接触并不是工作需要,也不是工作中无意识的触碰身体,而是故意的,导致了不同程度的心理上的困扰,出于安全考虑不愿意出庭作证。

上述5份询问笔录内容与晨英公司提供的《员工调查访谈》内容能够印证,且询问笔录经过举证、质证,可以作为查明案件事实的证据予以采纳。

最终,佛山中院作出改判,晨英公司依据《员工手册》,在经过内部调查核实投诉属实的情况下,以方某根严重违反用人单位规章制度为由解除双方之间的劳动关系,属于合法解除,无需向方某根支付经济补偿金。原审法院认定为违法解除劳动关系并判令晨英公司支付方某根经济补偿金不妥,予以纠正。

## 男子感情受挫欲跳楼 民警危急时刻救人

**新快报讯 记者彭程 通讯员陈莉 张梦彦报道** 近日,在广州白云区太和镇,一名男子因情感受挫,欲从8楼楼顶跳下轻生,幸得群众及时报警,民警果断处置,避免了一场悲剧的发生。不过,该男子因寻衅滋事,被白云警方依法行政拘留。

7月25日20时许,白云警方接到群众报警,称在太和地铁站C出口对面一楼顶有人要跳楼。接报后,民警迅速赶赴现场,发现一名男子坐在8楼楼顶护栏上,双脚垂在护栏外,偶尔还在护栏上站起走动,情绪激动,随时有坠楼可能。

据民警了解,原来该男子陈某(25岁,广东梅州人)遭遇情感纠纷,因而采取极端行为。耗了4小时后,陈某的体力也在不断消耗,当陈某情绪逐渐平静下来,轻生的念头有所动摇。民警一个箭步冲上去,用双手死死地将其抓住,其他救援人员顺势上前,一齐将陈某拉回栏杆内。

经了解,陈某因赌博欠债,与女朋友产生矛盾,遂欲以轻生这一极端方式意图逼女朋友现身。结果是,他的“目的”达到了,女朋友确实现身了,但自己却因寻衅滋事,被白云警方依法行政拘留。



## 猥亵男商场偷拍裙底 被休班民警抓个正着

**新快报讯 记者彭程 通讯员吴木荣 梁荣忠报道** 新快报记者从广州市公安局获悉,日前,一名休班民警在广州市荔湾区的海北市场内,擒获一名偷拍女子裙底的男子,并在群众的协助下将其送到派出所。目前,该男子因侵犯他人隐私被处以行政拘留5日处罚。

据介绍,7月25日下午,休班民警张警官在商场扶手电梯上发现一名形迹可疑的男子尾随女子进入超市后紧贴女子身后,并企图将手机伸向女子裙底进行偷拍。张警官马上一边向值班同事反映情况,一边观察该名男子。当男子转身要离开超市时,张警官迅速将涉事男子控制。周边群众看见该情形后,也协助张警官,一同将涉事男子扭送至派出所处理。被偷拍的女子明白情况后称自己完全没有觉察到有人尾随自己还进行偷拍,事后感谢张警官与热心市民出手相助,并积极配合公安机关做好调查取证工作。

经审查,违法人员许某(男,33岁,湖南人)承认当天发现一女子穿裙子从身边经过时,为了寻求快感,萌生偷拍的不良念头,犯下错误。目前,许某因侵犯他人隐私,被荔湾警方依法处以行政拘留5日处罚。

## 热恋“男友”设投资陷阱 女子被骗58.8万



**新快报讯 记者李红云 通讯员丘晓云 袁倩琪报道** 近日,广东省中山市西区警方在市公安局有关警种的大力支持下,成功破获一起“杀猪盘”电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人莫某某(女,35岁)、朱某某(女,39岁),揭开了这起电诈的“神秘”面纱。

2020年6月6日22时许,事主闫女士到中山市西区公安分局烟洲派出所报案称:5月17日,一名自称“叶龙宇”的男子在陌陌交友软件上添加其为好友,并且相互加了微信成为好友,由于聊得很投契,逐渐发展成网络情侣。其间,已俘

获闫女士芳心的“叶龙宇”,推荐了某个投资网,让闫女士充值投资,声称按照他提供的操作方式充值投资即可获得收益。

5月19日,事主闫女士以尝试的心态在男友“叶龙宇”提供的网址中充值了1000元,没想到这个网站按时返还了本金和盈利1100元。闫女士尝到了甜头,更加信任“男友”了。在“男友”的鼓励下,事主闫女士使用网上贷款累计向该网站充值了58.8万元,结果,钱全部亏空。

意识到不对后,当闫女士联系“男

友”时,对方却以“自己也赔了很多钱”为由,拒绝帮她解决。事主闫女士此时才发现自己被诈骗,于是报警。

接报后,中山市西区警方高度重视,迅速开展侦查工作,运用智慧新警务展开深入研判分析,发现伪装网恋“男友”对事主实施诈骗的,竟是朱某某、莫某某两名女子。

经侦查,7月23日、24日,警方在广州市番禺区成功抓获犯罪嫌疑人莫某某(女,35岁)、朱某某(女,39岁)。目前,两名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。